
 

 

 

 

 

 

Referat af møde 

 

Dato: 1. december 2022 kl. 19 

Sted: Højen Hallen 

Deltagere: Ca. 25 medlemmer fra +60-afdelingen 

 Ole, Poula, Lone og Kis fra bestyrelsen 

Referent: Lone 

 

Der var ikke en dagsorden for mødet, men de emner, der på forhånd var meldt ind fra +60-afdelingen via en 
mail fra Jens blev drøftet. Emnerne fra maillen er skrevet med fed, og status / drøftelser med kursiv. 

Desuden er der nederst en opsamling på øvrige emner, der blev drøftet. 

 

Status på bordtennisborde og bander 

Ole orienterede om, at bestyrelsen i starten af sæsonen afklarede mulighederne for – med en rimelig 
arbejdsindsats – at få finansieret nogle af omkostningerne til borde og bander af sponsorer eller via fonde 
(ref.: fonde dækker ikke udgifter, der allerede er afholdt). Et +60-medlem skabte orienterede om Spar 
Nord Fonden. Det viste sig desværre at ansøgningsprocessen var væsentlig mere omstændelig og 
tidskrævende en forventet og ansøgning blev opgivet.  

Ole oplyste, at han fra 7. oktober 2022 har arbejdet på at bestille fem nye borde (indhente tilbud mv.), og 
at bestillingen blev afgivet 18. oktober 2022. I øjeblikket er der desværre – som for så mange andre 
områder – lang leveringstid. Klubben er blevet lovet bordene i starten af december. Senest har Ole 23. 
november 2022 rykket for levering, og vi er blevet lovet 3 borde nu og yderligere to borde snarest 
herefter. Ole har efterlyst en eksakt leveringsdato, så vi kan sørge for, at der nogen til at tage imod dem. 
+60-udvalget er med som cc på disse mails og er dermed løbende holdt orienteret om status. 

Det blev oplyst, at de tunge borde ofte tages ud ved +60-træningen, og det blev foreslået, at to pladser 
tæt på depotrummet reserveres til disse borde, så de ikke skal transporteres så langt. Der var fuld 
opbakning til forslaget. 

Det blev nævnt, at det er vigtigt, at der er tilstrækkeligt med borde, blandt andet for at holde på nye med-
lemmer. Ole oplyste, at bestyrelsen er opmærksom, at +60-afdelingen heldigvis stadig vokser, og at det 
medfører behov for yderligere borde. Når der er afklaring på størrelsen af de forventede udgifter i slut-
ningen af 2022 / starten af 2023 (se afsnittet vedr. økonomi) vurderer bestyrelsen, hvad der er råd til at 
købe. 

Ole oplyste, at bestyrelsen er i gang med at undersøge priser mv. på bander og bandevogn. Også her vil 
det blive vurderet, hvad der er råd til at købe. 
 

 
Hvad er der sket med vore behov for flere klapborde og klapstole ? 

Poula sendte i oktober 2022 mail til +60-udvalget, hvor der blev givet accept til indkøb af yderligere to 
klapborde (se også referat af bestyrelsesmøde 3. november 2022, pkt. 7). Desuden oplyste Poula i 
mailen, at de blå stabelstole kan hentes i de tidligere lokaler på Højvangs Alle. 



I mellemtiden har Henrik (fra seniorafdelingen) givet to klapborde gratis til klubben - tak til Henrik. Hvis 
der er behov for yderligere to klapborde, er der accept til indkøb af disse. Kvittering / foto af kvittering 
sendes til Poula, som efterfølgende overfører beløbet. 

De blå stabelstole kan fortsat hentes på Højvangs Allé. Jan K. har kode til yderdøren. 

 

Hvordan er medlemsstatus i klubben som helhed ?  

Poula oplyste, at klubben pt. har modtaget kontingentindbetaling fra 1 ungdomsmedlem, 5 seniorer og ca. 
30 +60-medlemmer. 

Bestyrelsen er opmærksom på, at der skal gøres en indsats for at få alle medlemmer til at indbetale 
kontingent. 

 

Økonomi, klubbens økonomiske situation p.t. - budget - kontingentsnedsættelse som følge af 
væsentligt lavere driftsudgifter 

Poula oplyste, at kontoen ikke er tom, men at der er fortsat brug for at følge økonomien tæt i forhold til 
indkøb for større beløb. Det skyldes blandt andet at: 

 der var lang opsigelsesperiode på lejemålet af Bordtenniscenteret, og vi har derfor betalt husleje, 
el, vand og varme frem til og med oktober. Besparelser vedr. disse udgifter slår først igennem for 
regnskabsåret 2023 

 kommunen har udbetalt lokaletilskud for hele året, og klubben skal derfor tilbagebetale en del af 
tilskuddet. Kommunen har endnu ikke opgjort beløbet, og Poula regner med, at vi først modtager 
en opgørelse i starten af januar næste år 

 inden årsskiftet får vi kontingentopkrævning fra Bordtennis Danmark. Beløbet er på 125,- kr. pr. 
medlem – ung som gammel 

 udgifter til de fem borde, der er bestilt, løber op i ca. 16.000 kr. 

Ole oplyste, at vi ikke fremover kan forvente ligeså favorable priser for nye borde. 

Der blev stillet en del spørgsmål vedr. kontingent og regnskab. 

Bestyrelsen oplyste, at kontingentsatser for den kommende sæson altid vedtages af de fremmødte med-
lemmer på den årlige generalforsamling (ref.: jf. vedtægternes §5 stk. 5. Kontingentsatser for sæsonen 
2022-2023 blev således besluttet på generalforsamlingen afholdt 31. marts 2022, se referat udsendt til 
medlemmerne 6. april 2022). 

Ole oplyste desuden, at kontingentsatser for sæsonen 2023-2024 vedtages af de fremmødte medlemmer 
på den kommende generalforsamling, som forventes at blive afholdt i februar. Bestyrelsen udsender 
regnskab for året 2022 sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen. Bestyrelsen fremlægger 
forslag til budget og kontingentsatser på generalforsamlingen. Kontingentsatser drøftes og vedtages på 
generalforsamlingen. Det er bestyrelsens forventning, at det vil være muligt at nedsætte kontingentet, 
men størrelsen af nedsættelsen afhænger imidlertid af resultatet af regnskabet for 2022 og af, om der 
stilles og vedtages omkostningstunge forslag på generalforsamlingen. 

 

Der er i gruppen en vis utryghed og usikkerhed i relation til den elektroniske betalingsform, som nu 
er valgt. Der ønskes derfor en tydeliggørelse af, hvem der har ansvaret omkring de personlige 
oplysninger, som skal indtastes. 

Personlige data i profilen 

De personlige oplysninger, der indtastet, når man opretter sin profil (navn, adresse, mailadr., tlf.nr., 
fødselsdata mv.) opbevares på hjemmesiden og er kun tilgængelige for personer (primært bestyrelsen), 
der udfører opgaver, hvor det er nødvendigt at have adgang til disse data. Opgaverne er f.eks. at sende 
information til medlemmerne og at kontrollere, om personer i hallen er medlem eller ikke. De personlige 
oplysninger i profilen er og bliver ikke tilgængelige for offentligheden. 

 



Sikkerhed ved betaling via hjemmesiden: 

Ole oplyste, at vi har spurgt udbyderen af Klubmodul om sikkerheden i systemet. Klubmodul svarer: ”Det 
er på ingen måde Klubmodul, der ligger inde med kortoplysningerne. Alt hvad der har med betaling at 
gøre i Klubmodul foregår via Nets, som er Europas største betalingsformidler, hvad online betaling angår. 
Så at betale for en holdtilmelding, et kontingent eller en tilmelding til et event i Klubmodul er ikke 
anderledes end at handle alle andre steder på nettet, hvor Nets betalingsløsninger også anvendes.” 

Poula oplyste, at vores løsning via Klubmodul fungerer på præcis samme måde, som hvis man er 
medlem af en fitnessklub, hvor kontingentet også trækkes automatisk. 

Lone oplyste, at der kan læses mere om sikkerheden på hjemmesiden under fanen ”Om klubben” og 
under punktet ”Persondatapolitik” (se f.eks. pkt. 1.2, pkt. 1.5, pkt. 1.10, pkt. 2.4 og pkt. 4.10). 

 

Løbende/automatisk træk 

Det blev drøftet, om det var muligt ikke at binde sig til fremtidig automatisk betaling af kontingentet og om 
kontingentet trækkes uden forudgående advisering. Bestyrelsen lovede at finde ud af det, og efter mødet 
er det afklaret, at det ikke er en mulighed. 

 

Udmeldelse 

Der var usikkerhed om, hvordan man melder sig ud af klubben og bekymring for, at man uforvarende 
betaler kontingent i længere tid, end man reelt er medlem. 

Poula oplyste, at man altid kan kontakte hende, hvis man ikke har fået meldt sig ud inden sæsonstart, og 
at hun selvfølgelig tilbagebetaler i sådanne tilfælde. 

Efter mødet er der fundet følgende under fanen ”Om klubben” og punktet ”betingelser” og pris og betaling 
på hjemmesiden: 

Pkt. 4 Du stopper medlemskabet og den tilhørende kontingentbetaling ved at kontakte 
organisationen. 

(Ref.: Rent praktisk gøres det ved at man klikker på ”Mine tilmeldinger”, ”VIS ALLE TILMELDINGER OG 
EMAILS”, vælge det aktuelle hold i ”Tilmeldingsoversigt”, ”Klik for at udmelde dig” og klik på ”Udmeld”. 
Der laves en vejledning, som lægges på hjemmesiden.) 

 

(Ref. opfordrer alle til at læse indholdet under fanen ”Om klubben” og punkterne  ”Persondatapolitik” og 
”betingelser” på hjemmesiden.) 

 

Vejledning 

Der blev givet udtryk for at vejledningen til oprettelse af profil og indbetaling af kontingent ikke er god nok. 

Lone opfordre alle til at melde eventuelle problemer tilbage til bestyrelsen, så vi kan gøre vejledningen 
bedre. 

 

Alternativ til betaling via hjemmeside 

Der blev efterlyst mulighed for at indbetale kontingent udenom hjemmesiden, f.eks. direkte indbetaling til 
et kontonr. Bestyrelsen oplyste, at det ikke bliver en mulighed, da det medfører urimelig meget arbejde for 
kassereren. Et af formålene med hjemmesiden er netop at aflaste kassereren. Det har de foregående 
sæsoner været et stort arbejde for Poula at finde ud af, hvem der har betalt, da navn ofte ikke er oplyst 
ved indbetaling. 

Der blev givet udtryk for, at det er vigtigt at lette arbejdet for dem, der udfører frivilligt arbejde for klubben.  

 

https://horsensbordtennis.klub-modul.dk/cms/gdpr.aspx
https://horsensbordtennis.klub-modul.dk/betingelser
https://horsensbordtennis.klub-modul.dk/cms/gdpr.aspx
https://horsensbordtennis.klub-modul.dk/betingelser


Ønsker om et mindre budget som kunne administreres gennem +60 udvalget bl.a. til klude, 
køkkenruller, kaffefiltre, bolde o.-lign. 

Poula oplyste, at mindre udgifter som køkkenruller mv. kan indkøbes efter behov. Kvittering eller foto af 
kvittering kan sendes til Poula, hvorefter hun overfører beløbet. 

(Ref.: Indkøb af bolde skal aftales med formanden) 

Der blev også udtryk ønske om et beløb til +60-afdelingen til arrangementer mm. 

Lone oplyste, at hun og Ole på opstartsmødet +60-udvalget den 4. oktober 2022 forslog, at udvalget fik et 
mindre beløb til arrangementer mv. Der var ikke umiddelbart et ønske om det fra udvalget. Lone 
opfordrede dog til, at udvalget overvejede det og kom med et udspil til bestyrelsen, hvis der alligevel 
skulle vise sig at være et ønske eller behov. Det står stadig ved magt. 

 

Bedre fordeling af beslutnings- og handlekompetencen på en række områder Hvordan sikrer vi en 
hurtigere arbejdsgang fra et behov tilkendegives til beslutning og handling Det virker 
uigennemskueligt for medlemmerne, hvem der styrer hvad i klubben. 

Hvis der er i tvivl om, hvem man skal henvende sig til, kan man ALTID henvende sig til formanden. Så 
sørger han for at videreformidle, hvis der er behov for det. 

 

Der blev i al hast nedsat et uformelt +60 udvalg. Det bør gøres mere formelt og have budget og vis 
beslutnings- og handlekompetence på +60 området 

Beslutnings og handlekompetence: 

(Ref.: Denne del af punktet blev vist ikke drøftet på mødet. Bestyrelsen er imidlertid meget åbne overfor 
at uddelegere opgaver og kompetencer. Bestyrelsen har dog det overordnede ansvar for klubben, så der 
er nødvendigt, at der er klare aftaler. Bestyrelsen opfordrer derfor udvalget til at overveje, hvilke behov og 
ønsker, der er i +60-afdelignen og på den baggrund komme med et konkret oplæg til bestyrelsen.  

Budget: 

Se ovenfor. 

 

Hvad er bestyrelsens holdning til et forslag om en vedtægtsændring således at +60erne bliver 
fuldgyldigt medlem af bestyrelsen. 

Ole oplyste, at bestyrelsen på generalforsamlingen i 2021 stillede forslag om, at klubbens sponsorer 
overgik til ordinært medlemskab”. Forslaget blev vedtaget, og +60’ere har siden da været fuldgyldige 
medlemmer af klubben. 

Ole gjorde opmærksom på, at han på generalforsamlingen i marts 2022 efterspurgte +60-medlemmer til 
bestyrelsen, men ingen ønskede at deltage i bestyrelsesarbejdet. Efter opfordring fra Ole modtog Bjarne 
Andersen imidlertid at blive valgt som suppleant. Ole roste Bjarne for det arbejde, han laver i bestyrelsen. 

Lone oplyste, at hun sammen med resten af bestyrelsen har et klart ønske om, at sammensætningen af 
bestyrelsen i så høj grad som muligt afspejler sammensætningen af klubbens medlemmer (fx alder, køn 
og spilniveau). Bestyrelsen hilser det derfor meget velkomment, at der er +60-medlemmer, der på næste 
generalforsamling ønsker at stille op til bestyrelsesposter og bidrage til bestyrelsens arbejde. 

 

Kommunikation Bedre kommunikation ud til medlemmerne er vigtig. Flere af +60 medlemmerne er 
ikke på Facebook og får derfor ikke den klubinfo, som formidles der. Derfor forslag om at kanalisere 
den meste kommunikation gennem mails og hjemmeside. 

Ole oplyste, at alle orienteringer, referater, indkaldelse til generalforsamling osv. sendes ud via mail til alle 
medlemmer eller til den medlemsgruppe, det vedrører og at mails er klubbens primære informationskilde. 
Facebook er udelukkende et supplement. Kis oplyste, at Facebook-siden ikke anvendes særlig meget, og 
at de opslag, der den seneste tid har været på siden primært har drejet sig om ungdomstræningen.  



En del oplyste, at de ikke har modtaget de mails, som er sendt ud. Poula oplyste, at hun indtil nu manuelt 
har indtastet de håndskrevne mailadresser fra indmeldelsesblanketterne på en mailliste, og at der kan 
ligge en fejlkilde i at læse og indtaste mailadresser. Fremover er der større sikkerhed for at have den 
korrekte mailadresse, når hvert enkelt medlem opretter sin egen profil på den nye hjemmeside. Det vil 
desuden lette Poulas arbejde betydeligt, da den manuelle vedligeholdelse af maillisten ved hver ny 
indmeldelse og udmeldelse er har været tidskrævende. (Ref.: Det en god idé jævnligt at tjekke, hvad der 
ligger i spam-mappen. Når man modtager mange mails fra samme afsender, er nogle systemer sat op til 
at tolke det som spam.) 

Med den nye hjemmeside bliver det væsentligt lettere at sende informationer ud. Opgaven kan desuden 
løses af flere personer, hvilket også vil lette kasserens arbejde. 

Lone gjorde opmærksom på, at der på den nye hjemmeside er mulighed for at oprette flere faner, end 
dem der findes i øjeblikket. Hun opfordrede +60’erne til at overveje, om der er behov og ønske om en 
fane for +60-afdelingen. 

Der blev gjort opmærksom på, at kalenderen ikke viser træningstider for +60’erne. Det rettes snarest.  

 

 

Opsamling på andre emner 

Hyggelokale 

Der blev efterlyst mulighed for et lokale til lejlighedsvis hygge / morgenkaffe og rundstykker. 

Ole oplyste, at der ved lokalefordelingsmødet med Forum Horsens, der foregår hvert forår, udelukkende 
er mulighed for at melde ind på og få tildelt sportslige lokaler. Ole opfordrede +60-udvalget til at tage 
kontakt til kommune/Forum Horsens for at drøfte behov og muligheder. 

Rengøring 

Der blev gjort opmærksom på, at rengøring af hal og toiletter svinger i kvalitet. Der mangler blandt andet 
jævnligt toiletpapir på toilettet. Bestyrelsen gør halbestyrer opmærksom på det. 

Efter mødet talte Jan og Lone om rengøringen og begge er meget opmærksomme på, at vi efterlader 
lokalerne mindst lige så rene, som vi overtager dem. 

Let adgang til hjemmesideadressen 

Lone laver skilte til +60-opslagstavlen, låg på trækasser og til døren, hvor hjemmesideadressen fremgår. 

Materiale til nye medlemmer 

Jørn reviderer den pjece, der tidligere er udarbejdet for +60-afdelingen og sætter blandt andet nyt billede 
og hjemmesideadressen på. Pjecen sendes til Lone, der sørger for at trykke et antal eksemplarer, som 
lægges i træboksen. 


